Téléinformatiquek Protocoles

TD 11: Protocoldiaison
HDLC - liaisonsatellite

On considérauneliaison satelliteentre? stationsterrestresd et B. Le tempsde propagatiorentre A et B estde
0.27s.Le débitestded bits/secondetla longueurfixe destramesde L bits.

a) La liaisonutilise un protocoledetype HDLC avecnhumérotatiordestramesmoduloN. Calculerenfonctionde
d et L, lavaleurminimaledel'anticipation K, pourque,enl’'abscencel’erreur, la liaisonsoit utiliséeenpermanence.
Donnerla valeurnumériquede K pourd = 2.10% et L = 10*.

b) On supposejuela liaisonutilise aussiuneanticipationenréception(rejetsélectif)de R tramesCalculerk; et
R, minimaux,enfonctionded et L pourquela ligne resteutiliséeenpermanencencasd’uneerreurisolée.Donner
lesvaleursnumériquesle Ky et R;.

¢) Quese passe-t-ilsi 2 tramesconsécutiessonten erreur? n tramesconsécuties? Recalculerk,, et R,, en
fonctionden, d et L.

d) On ajouteau protocoleHDLC unetrameXREJ(a)qui indiquequela tramea n'a pasétécorrectementecgues,
maisqui n'acquittepaslestramesprécédentes;ontrairement SREJ(a) Indiquercommentutiliser cettetramepour
améliorerdesvaleursde R,, et K, trouvéesenc).



